2. PABHOIIEPEMEHHOE IPAMO/JMHEHHOE JIBHKEHHUE

2.1, OxapakTepnayiTe ABioKeHe Tejl, [padQHKA CKopocTeil KOTOpLIX
npeacTapieHsl Ha puc. 2.1.
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Puec. 2.1 Puc. 2.2
Pemwerme. 1) Papuomeproe; 2), 3) pasHovcKoperHoe; 4) pasHo3a-
MelTeHHOS,

2ol [0 rpadmKy 3aBHCHMOCTH KOOPAHHATGL Tea OT BpeMeHn (pue. 2.2)
NOCTPORTS MPAPHEN 3ARNCHMOCTH YCKOPEHHH, CROPOCTH | ITYTH, Npoii-
JIEHHOID TEJIOM, OT BREMeHH.
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: ) Puc. 2.3
WIeHHe NPHBeIEHO Ha ; '

) pHc. 2.3p. B moment BPEMEHHM 1, — Toyka
2.3, I'padhu SABHCHMOCTH CKOPOCTH Tena

Hawamunan KOOpaOHHATA X =

PEHUA, KoOpAMHATE 1 myTy, npoiinennoro reom, ot BPeMeHn

2 I:ememre. Ha puc. 256 HHTEPBaNe 0—1, — Tpy of
TOUKE L 1A §(r) — Touxa nepernta: IABHCHMOCTS a(f)

: OT BPEMEHH J1aH Ha puc, 2.4,
2 = 0. NMocrpoiire rpadmkn sanmcHMocry VCKO-

Pe3KA Mapabon,
— pMc. 2.5a.
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Puc. 2.4 a) .",:
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; Puc. 2.5
2.4. Ha puc. 2.6a nay rpadu 3a

BHCHMOCTH CROPOCTH MaTepHLI k-

e I
H TOMKH OT BpeMewy. Moctpoiite TPAQHKH 3aRiCHMOCTY YCKOpeHHs

nepemMeiienmns p MpoiaerHoro myTH
MEHH.

:]ﬂnif:j::futl:h [padmkn npupeser Ha pHC. 2.6 (6, B). OT 1 =0 1o ¢
s ;;xh KOODANHATE | HEPEMeLIeHHA oT Bpemenn COBIATAKT I;
p OT F =0 a0 [, — mBa orpeska hapabon, 1,—s — mpe:a-::m

NPAMOL, OT 1. 1 naskure :
: — OTPE3KH mapabou, an S(r) ;
fy M I, MMeET TOUKH nepernGa, : PSR S() ifioeur
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Puc. 2.6
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ITOR MATEPHANLHOM ToukH of Bpe-

2.5, I'padmkn ckopoctelt Toukn npeacrasiedsl Ha puc. 2.7, [Mo-
crpoiTe rpaMKH epeMeLieHns, TYTel 0 YCKOPEHHH TOYKH, ecliH B
HAIBHBI MOMEHT BPeMeHH DHA HAXOIHUTCH B HAMANE KOODINHAT,

Pewenne camocTonieibioe,

u M/c
4

Puc. 2.7 : Puc. 2.8

2.6. Man rpatik 3aBMCHMOCTH CKOPOCTH Te/la oT BpeMeHH (puc. 2.8).
loctpoitte rpad MKy 3aBHCAMOCTH TYTH W KOODAHHATE OT BPEMEHH.
OnpegejnTe CpeUHIOK CKOPOCcTh 3a nepeule 2,0 u 5,0 ¢. HavausHas

KOOPIHHATA x5 =0,
Oreer vy, =1M/c; v, =-0,15 m/c. 5 M

a, Mfc?
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Pre. 2.9
Pewenne, Puc. 2.9;
=y =13 1
=—=———=20m/c’; D<r=<2c;
e lgi e P /
a=0; 2e<t<dc,
(-1 p
a, =¥=f},5:ﬂ,‘¢"; dec<i<be
ar*
Puc. 2.96: x(r) — mapaGona; 0 </ <1,5¢; x(r)=uyt + 5
215

x(1,5¢)= 3~I,S—T: 2,25M;
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Pewenme. [paduxn npusenedw Ha puc. 2,116, 2118, 2.11r. Jdpn-
KCHHE PABHOZAMENIEHHOE, ECIIN JHAKH ¥ CKOPOCTH M YCKOPEHHA pai-
HLIE, €C/IH OHH OUHMHAKOBLIE, TO ABMXEHHE PABHOYCKOPEHHOE,

1.9 Mo rpachuky yckopeHns, NpHBEIeHHOMY Ha puc. 2.12a, no-
- UTpoiiTe rpadHKH CKOPOCTH, NepeMelleHHs W NYTH [PH HAYAIBHEIX
yenopmax: vy, = 0; x;, = 0. Kak HaMeHaTcd 3TH rpadiMkn, €C/IH HAUATb-
Mble YCAOBHA CTAHVT CAeayIOLINME;

Dx(0)=xy; v, =0; 2)x,=0; v(0)=0, I)x, =0 v(0)=-v,?
5

UpH 1=1,5¢ — pepwuna napaGoim, v(1,5¢) = 0;

L3¢ <r<2c¢ — yuacrok napaGonm; x(2e)=2m;

2c<t<dc — orpelok NPAMOH (PABHOMEPHOE ABHKEHNE);

r=dc, x(4¢)=0;

4c<i<be — wactTs napabons, x(6c) = =lm — :

S p (6¢) M — BEPLWIMHA napa-
Puc: 29 Towkw f=15c H f=6e — TOMKH 1epernba Kpusoil

S(r). Cpeauas CKOPOCTL HAXOANTCA Kak AreBPANECKas CyMMa 110~

WwafeH Noa KpUBoil CKOPOCTH, AeNeHHAH Ha HHTEPBAT BPEMEHH,

; 3-L5 (2-1.51 l
3alc u,:(____‘__ Lt i
T 3 ]M e I'm/fc; ]
LS 0541 1+0,.5).
BaSer p, =[22 D2l 4 4 (40,5):1 B :
; 5 [ 5 3 1 > M-E—-ﬂ.lha{fu, ]
2.7. _Tlo sanannomy rpadmky CKOPOCTH
(prc. 2.10) nocrpoiite rpapmkn YCKODEHHH 1
0 r IyTH, Puc. 2.12
Puc. 2.10 Pewenne camoctostennioe. Pewenwe. [padmrn ©(r), x(r) u 5(r) nokasadw Ha puc. 2.126,
2.8, : } 2.12p. Mynkte 1), 2), 3) BRNOTHUTE CAMOCTOATENBHO, .
] o rpadmry nepememenns. H300paKeHHoMY Ha puc. 2.11a. 2.10. _ Teno ABIKeTCH MO NpAMOIl ¢ yoKopemiem a =0,5m/ct. Ha-

;;};:111?ﬂ1'¢ rpathuKn cKopocTH, YCKOPEHHA M OYTH (4Ba y4acTka na-
ML) '

X

ILHAA CKOPOCTE T&NA Ly = -5, 0 M /¢, HaabHan KoopuiHata x; = 2, 0 M.
JanuumnTe YpaBHEHNE ABFKCHIA TEIA, 3aBHCH-
MOCTE CKOPOCTH OT Bpemenn. Onpegeinre Bpe-

[0 M BIKEHMS TENA 10 OCTAHOBKHM H LIYTh, [IPOFi-

0 /. ¢ MEHHBIH TEI0M 10 OCTAHOBKH.

]
o, Mfe

= m

il =7 7 0 ' Oreert: t =10c; §=25Mm.
st 1 3 AN ¢ 1 [ I, o, _=s
! i Pemenwe. YpanHeHue IBHEEHNSA
]
I . 1 Puc. 2.13 ar
xX(1) = x5 + vyt + - :

x(f)=2-5t+0,25¢; v(f)=v,+at; v(t)=-5+0,5
Octanopka v(f)=0; -5+0,51 =0; 1 =10c. TyTs a0 ocTaHOB-

KN — 3alITPHXOBAHHAA [UIOWaAE Ha pue. 2.13; § = % =25 M.

l.s\-

L11.  VpapHEHHE ABICKEHMS Tela BAOAL OCH X x = 2+ 37 - i, rne x
NIMEPAETCA B METPAX, [ — B cekyHuax. B momenT ¢ = 3¢ Halimwre: a) no-

: - : o 4 I Jo¥eHHE Tena, B) ero CKopocTh M B) YCKOPEHHE,
¢ L] i .IF.,, f‘ !
:L OrBer x=2M v=-3IM/c a=-2M/c.
lﬁ
B) j Pewenne. x =2+31 -1 u=$=3—2: a:%:—zwc‘.
. r I
Pic. 2.11 Mput r=3c a) x=2+9-9=2mMm;
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0) v=3=6==3m/C;

B) a=-2m/c’.
2.12.  YactHua ARICKeTcA BAOTE OCH X M0 3aKOHY x =37 —-27/+3.
Onpegeanre: a) cpeaHIon cKopocTh 2¢ < f < 3¢ 6) MIHOBEHHYIO CKO-
pocte mpu 1, =2c w1, = 3¢; B) cpelHee YCKODeHHE B HHTepBalE
2¢ <t < 3C; I') MTHOBCHHOE YCKOPeHHE IpH 1, =2¢c H 1, = 3¢

Pemenne. Tlpn 1 =2¢,x,=3.22-2.2+43=11lm, npu t =3¢,

X =24 M.

. X-Xx Ax 24-11
a) CpefHas cropocts v, = =—— = — =" = 13m/c;
L=t il 3=l

6) MruoBeHHAas CKOPOCTL v = % =61-2; npu 1, =2c, vy, =10m/c;

npe t =3¢, v, =16Mm/c.

B) CpenHee yCKOpeHHE &, = — = = 6m/c’.
S v AL

duv 3
r) MraoeeHHO® yokopeHue a e 6 M/c” — NOCTOAHHAN BEJIH-

YWHHA M NpH [, =2c, HUpH 4 = 3¢,

2.13. _ [lpamomuseiiHoe ABIKEHHE TOYKH ONMCHIBALTCH YPABHEHHEM
x=1+¥-27 (x BRIDAKEHD B M, f — B ¢). [1e Haxomwiack TOYKa B
HAMAUIBHEA MOMEHT BpemeHn? Kak MeHseTcs CKOpOCTE CO BpeMeHemM?
Koraa Touka okaserca B Havale KoopauHar?

OrpeT f; =0,5¢, ,=1¢.
2, ex
Pewense. x(1)=1+3-20" 1=0, x, =1M; v(t)=—=3-4s,

dt
x=0, 1+31-2=0. ¢, =0,5¢, 1t,=1lc —

v, M/c
b 2/ B 3TH MOMEHTE TOYKA HAXODWTCA B Havane
174 KDODIMHAT,
at- 2.14.  [IpHxenue TOMKH 30AHO YPaBHEHH-
1 em X =12 =21 (x BHIPAKEHO B M, | — BC).
3 4 Onpenenure cpeiHO0N CKOPOCTL H CPEAHIOK
L I . f, ¢ NMYTEBYIO CKOPOCTE IBICKEHNA TOUKH B HHTED-
i OGEER T Bate BpeMedn ot f, =1L0c no , =4,0c.
OteeT: v, = 2M/c, Usep =3 3m/c.

Pic. 2.14 Pemenme. x =121 - 2¢*;
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dx
=—=]2= . 2.14).
LA 12 -4t (puc )
L=0 v(0)=12m/c; v(r)=0; 12-4r =0; 1" =3¢
o(n)=12-4-1=8m/c; v(n,)=12-4.4 = -dm/c;

E-{3—E}_ﬁ4-{4—3}} 1

5 > [4—|}=2M‘k:

Cpenmsag ckopocTs v, =(

Ay
C]JE.UHHH [nyTeBad CKOPOCTE U.i:p = —
I

(B.G-1) 4-@=-H\ 1, \
a U.‘;cp-_[ 5 + 5 ][4_”-3,3.‘&1&.

1.15.  Teno asmxercs BIOML OCH X MO 3aKoHy X = 6 - 37 + 212 Haii-
e CPENHION MYTEBYIO CKOPOCTE TEA, YCKOPEHHE H MYTh 32 NepBble
Tpn cekyHas asmxennd. [Mocrpoiite rpadMKn CKOpocTH, YCKOpeHHA,

NEPEMCLLICHHA H NYTH B 3aBHCHMOCTH OT BpeMeHH.

dx
Pewenne. [Mo onpenenennio v = i -3+ 41, Torga mpm 1, =0
vy =-3mfc, mpunf,=3c v, =9Mfc.v=0, kormas=07T5¢c.
YuuThIBad, YTO CPeHAA NYTEBAA CKOPOCTL vg, = E no rpauky
f

CROPOCTH, H300paxeHHoMY Ha puc. 2.15a, HailieM nyThs Tenasadc (3a-
0.7 ;
LR

IWTPHXOBAHHAA UIOILALL HA PHCYHKE) 5 =

=11.25M.

i
v, Mm/e & M
1{}."{:: ,"E', M
B
f
4
i i i 2
R O T
6) B)
Puc. 2.15

Cpennss nyTesas cKopocTs 3a 3¢ vy, = 1—1‘32—5 =3 T5m/c.

i
Yckopenne Tena: a = d:r =4 m/c’ = const (cm. puc. 2.156).

Mpadmk nepementenna — napaBona (cm. pue. 2.158) , rie npu r=0
X, =6 M — HAYAIEHAA KOOPAMHATA TeNna, BepIIMHA Napaboasl HAXOLHTCA

wrouke 1=0,75 ¢ (v=0), x(t=0,75c) = 6-3.0,75+2-0,75 =4,9u.
29



B MoMeHT ppemenn =3¢, x(h=3¢c)=6-3.342.3 = I5um.

Creftyer yunruipate, uro nyTh —
"IHHA, KOTOpag He mMomer YMEeHBIUATHCSH,
S(1), va rpadmxe x(1) Cicayel
MePeBEpHY T

BLHIYKIOCTBIO BEEPX, 4 OCTABLIYIOCH
huky S(r).
2.16.  Touka neikercs 1o 3AKOHY X =2~ 12 + 247

POCTH I YCKOPEHUA TOMKH OT BPEeMeHH.

a, mfe’ vM/C
4
0 0
f, ¢ 3 (e
h I c
I i
| i
] i
' :
. i
i I
L
L2 A5 g Lo
H) r)
Puc. 2.16

Pewenwe. Mpadmrn noxkasanm Ha puc. 2.16. x =2 - 127 +21%;
dx 3 dv 3
qu:'—IET' 4 a=—ér--=4h1,-"u‘; v==12+45 v(0)=-12wm/c;

o(f)=0; ~12+41 =0; 1, =3¢;
B Touke 4 =3cnpu v=0 — BEPLIMHA Tia I

‘ apaboiinl (puc. 2. 16g)
X(0)=2-12.3+2.3" = 16 m; x = 0,27 — 171 43 =0
L=02¢c 1,=528¢. .

I2.1".-'. Tpag_mptm ABHACHIH Tella MOKa3aHa Ha puc. 2.17. Ypanuenne
ABIDKEHHA TeJa BAOJAL OCH ¥ 3AaNMCHIBACTCH B CHelyIomeM Bije:

ki

A0 BCErIa MOACKNTENLHAY Bey
HO3TOMY, "IToDW Ty IHTE
HacTh Hapaboisl 3a spems o7 0 o 0,75

9AcTe napato
(r =0,75 ¢) nepenecrn HAPLLIENBHO camoil cebe i IIPHCOCaHHITD K Ipi-

.r b (X REIpaXeno B M,
— B ¢). [locrpoiire IPApPHKH 3ABMCHMOCTE i KOOPOHHATE!, MYTH, CKO-

r.'
¥ ”'T_. rie a, = 2,0m/c . Yron o= 30° Onpenennre yckopeHHe Te-

i KAKYH CROPOCTE HMEET Terno "epel 1 = 5, (¢ nociie Havama IpioKe -
i1, KAKOBBI €0 KOOPIHHATE B 3TOT MOMEHT BpemMeHn?

P Orser a=4mfc’, v=20Mfc, x=43m, y=25Mm.

Puc. 2.18

Pue. 2.17

Pewenne. a, =2,0m/c*; a, = g, -ctga = 2-ctg30° = 3,46 m/c?;
0= ,Iluf +nr?; a=+3,46" + 2 =4m/c* (puc. 2.18);
vy maly o=l v ,ﬂlui +ul; b= r,;‘a;'; +a;; v =20M/c;

M ve=at, v =4.5=2m/c.
ar 3,465 at .52
X =y == =43M; y=——; p=——=125M.
2 2 AR T
A8, Kions BepH npenaokua 3anyeTHTh KANcyay ¢ YeJoBeKoM Ha

JlyHy, BEICTPE/IME €€ W3 MYWEKH, JUTHHA cTROAA KoTopoH [ = 220M. [px
YoM Kaneyna npuobperaer ckopoctk v = 10,97 KM/, Kakopo yerope-
e Kancyiisl Bo BpeMi ABKeHna? CpanHuTe NOMYHEHHYI0 BETHMHHY
U YCKOPCHHEM cBODOIHOTD naneHns,

Orteet: a=274-10° m/c.

2 2
Il U“}

Pemenne. M3 dopmyin [ = nonysaem a = (v’ -uy) /21

by, =0, Torma a=2,74-10" m/c’, wro 8 2,79.10* pa3 Goasiue yckope-
Hid cBobOIHOTO nateHun (g = 9,8m/c’), 4TO ARIAETCA HEPEATRHBIM,
2.19.  Touxa npoxoanT myTh 1 M, HMES HAYAILHYIO cKOpocTh | MM/c

N KoHeHylo — 2 mum/e. MOXET MM ¢e CPelHee YOKOpEHHe DABHHTLCH
10 km/fc??

L moaTomy Tpebo-
['{

Pemenne. Cpejtnee yekoperue pasHo a,, =

2-10" -1.107"

BAHHE 3A7aYH MOXHO YAOBIETBOPHTL [TPH [ = ™ =107¢,

31



z—I :lﬂ’-Hf[!=

TOT1a CPEIHAA CKOPOCTB TOMKH GyieT paBHA o
107

‘:?:

h|l}-_,,

= 10" km/c.
3neck yureno, yro paccMaTpMBaeMOe JBIDKEHHE HE J0DKHO DBITL
ofg3areasHo PABHOYCKOPEHHEIM,

- 2.20.  AnToMOBWTE HAMMHAST BICKEHME Ge3 HavaTBHOIl CKOpOCTH 1
MPOXOAMUT TIEPBLIf KHIOMETD € YCKOpPEHHeM a,, a4 RTOpoit — ¢ yeko-
pe:m:]m a,. [Tpu 310M Ha neprom KILTOMETpE ero CKOPOCThL BO3IpACTaeT
Ha 10 M/c, a Ha rTOpoM — Ha 5 M/c. 1o Bonkme: a, Win a,?

Otper: a,” a,. 2

10° -0

2:10°

=0,0625m/¢%; g, > a,

Pemenne. ! - uﬂz =245, a = = 0,05 m/c?;

_ (10+5)" - 10?
e

2.10°
2.21.  ApromoBmTe Havan ABHIATECA € yeKOpeHHeM a = 1,5 m/c? i ve-
Pe3 HEKOTOpOE BPEMA OKAIATCH HA PACCTORHMM & = 12 m oT BayaEHOM

TOMKH. Onpenenute ckopocTs asToMobuig B 3107 MOMEHT BPEMEHH.
Yemy pasua cpensss cropocTs?

Oteer: v=60wm/c: u, =3m/e.

P . zﬂ' — 23-— ZFIE
emene. 5 5 ,:-,l||—d—- —I'T=4c;u=m=],5-4=ﬁmfc;

2.22. __ Tlo ofHOMY HanpasteHiio 13 ogmoil TO'KH OAHOBPEMEHHO Ha-
HATH ABHTATHCH ABA TETA OOHO — PABHOMEDHO CO CKOPOCTBIO v = 980 cMm/c
4 Ipyroe — paBHOYCKOPEHHO Be3 HauaTLHOI CKOPOCTH C ycn:upcnucn;
a=9,8 cm/c, Hepes kakoe npems BTOPOE TEJIO AOTOHMUT Nepnoe?

Oreer: t=200¢c.

3
Pemenne. S, = 5, v.7= 97 . ;.20 _2:0,980 _
2 T

2.23.  AsToMoGWis npoien myTh S = 60 KM 32 Bpema 7 = 52 mun
Chavana on wen ¢ YCKODEHHEM +4 B KOHUE — C YCKOPEHHEM —a a
OCTATBHOE BPEMSA C MAKCHMAIBHOMN CKOPOCTBIO 1@ = 77 KM/, Hai{un’m
MOIYTE YCKODEHHA, eCTH HAMATEHAT M KOHEYHAR ?ﬁupocm PABHEI HYTHO

Orser a=0,17 m/c2. .

Pem ch=lyh=t-2 8 =3
eHME. f, =11, =1 zfl,j—-"'ﬁE2ﬁ+Um“[:T—1f|]
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2.24.  Tenemka TporaeTcs ¢ MecTa M ¢ yckopeHuem | M/c? npoxoanT

4]
I,I _ Ak ,

L

paccTosHne 12,5 M; 3aTeM OHA ABHXETCH PABHOMEDPHO B TeueHHe 15 ¢;

1OTOM 710 OCTAHOBKH paBHo3aMeieHHo npoxoant 20 M. Hafiowre cko-
POCTE A IIYTE PABHOMERHOTIO ABICKEHWSA, BPEMA M YCKOpPEeHHe lamel-
nenHoro apwxenns. [octpoiire rpathuk ckopocTH Tena.

Pewenne. Pazobpen myTh TETEXKN HA YIACTKH PABHOYCKOPCHHOTO,
PIBHOMEPHOIO H PABHO3AMETEHHOTO JBiReHnA. HavaibHan cropocTh
Hil MEPBOM YUACTKS M KOHEUHAA HA TPeTbeM PABHEI HYIR. KoHeuHas
CKOPOCTL Ha NepBOM Y4acTKe DABHHETCH CKOPOCTH ABHAEHHA Ha BTO-
POM YHACTKE H HAYAILHOM CKOPOCTH Ha TpeTheM. Hicnonsaya 3™h naH-

HLIE, TIOMydaen:
v} =2al; vy, = 24l =5m/c. b =vyty = 24l -1, =T5m.
0-v? =2aL; & = —ub/2, =-0,625W/c. 1, = (0-u,) /g, =8¢.

BpeMsa YCKOPEHHOTO IBHXEHMA: 4 =uv,/a = [2al /a, =5c.
[padhHK CKOPOCTH Teja NPeUCTABICH Ha pucyHKe 2.19.

B

6)
Puc. 2.20

Puec. 2.19

YekopeHne TellexKn Ha MepBoM YyYACTKe a, =1 M/c, Ha BTOPOM a, =0,
Ha TpeTheM a, = -5/8 = -0,625m/c.

KavectrenHnlie rpadKi nepeMellleHis | IMyTH NpABEIeHb Ha PH-
cyHke 2,204, 2.2006.

Ha yyactie = 0—3 ¢ rpahuk nepemeweHns — napabona, Ha y4acTke
r=35—20 ¢ 3aBHCHMOCTD X (f) OKA3LIBAETCA [IPAMOIPOITOPUHOHAILHOM,
B HHTepBade (= 20—28 ¢ napaboja — IBIKEHHE PABHO3IAME LIEHHOE.

B sroit 3anage rpadhukn nepeMelleHHs W MYTH COBMAIADT.

+ 2.25,  PaccTosiHMe MeXay ABYMA cTaHUMAMH S = 3 KM [oean MeTpo
NPOXOINT CO CpenHelt CKOpPOCTLIo v_= 54 KkuM/4. TIpH 3TOM Ha pairoH
OH 3aTPAMBaeT BpemA f, = 20 ¢, 3aTeM HAET PaBHOMEPHO HEKOTOpOE
BpeMs /, M HAa JaMeUIeHMe 10 [OIHOM OCTAHOBKH TPaTHT f,= 10 c.

2 2007 :aawm no demekes .?3



Moctpoiire rpadmk CROPOCTH ABHACHHA [OSIMA W ONPEALINTE Hap-
BOMBILYIO CKOPOCTL Hoesa.

OtBer: v, =16,2M/c (cM. phe. 2.21).
A

Pemenwe, t =1 +1, 41, = 2.
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